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ґрунті після розорювання пласта до 350 кг/га азоту проти 90-100 кг у конюшини 

та 200-250 кг у еспарцету [1]. 

Висновок. Вирощування багаторічних та однорічних трав дозволяє 

знизити витрати на азотні добрива, покращити фізико-хімічні та біологічні 

властивості ґрунту, підвищити його родючість, запобігти засоленню 

зрошуваних земель.  
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Досліджено значення та походження троянди. Розглянуто сортимент 

та напрями вирощування різних груп і сортів даної культури у декоративному 

садівництві.  

 

Важливим елементом зеленого будівництва є декоративне квітникарство. 

Квітами прикрашають парки, сквери, балкони будинків, квітники шкіл, 

лікарень та ін. Серед великого розмаїття квітів найбільшою увагою 

користуються троянди. Жодна із декоративних культур за своїми 

різноманітністю, забарвленням квітів, їх ароматом та тривалим періодом 

цвітіння не може порівнятися з трояндами. Тому вони займають одне з 

найважливіших місць у декоративному садівництві [1]. 

Троянда завжди мала важливе економічне і соціальне значення, а також  

різноманітні напрями використання у виробництві: декоративне садівництво, 
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промислове квітникарство, ефіроолійна промисловість, виробництво вітамінів. 

Крім того, дана культура давно зацікавила і дослідників. 

На сьогоднішній день сортимент декоративних троянд налічує понад 3000 

сортів. Рід Rosa L. має широкий ареал поширення – Європа, Азія, Північна 

Америка, Північна Африка та ін.  

Інтродукція троянди тривала досить довго. В Україні вона розпочалася ще 

за існування ботанічних садів в Україні. Культивування видів і сортів троянди 

дає змогу не лише зберігати і розмножувати їх, а й детально вивчати їхню 

біологію, фенологію, ріст і розвиток рослин тощо [3]. 

Сучасна селекція пропонує десятки тисяч сортів троянд: не лише 

мініатюрні кущі заввишки 20 см, кущові троянди висотою 50-120 см, виткі 

троянди із гнучкими стеблами довжиною до 5 м. Сорти відрізняються один від 

одного за тривалістю вегетаційного періоду, зокрема періоду цвітіння, а також 

мають велике розмаїття відтінків (від білого до фіолетового кольору). 

Деякі троянди цвітуть один раз на рік – навесні, інші восени зацвітають 

повторно, створені сорти, які радують своїм цвітом з весни до перших 

заморозків. Розмаїття відтінків троянд задовольнить найвимогливіший смак: 

білі, темно-червоні із чорнуватим відтінком, рожеві, жовті, кремові, 

жовтогарячі, фіолетові, блакитні троянди й, навіть, світло-зелені [6]. 

До переваг даної культури можна віднести довговічність, великий набір 

сортів за основними морфологічними ознаками, цінову політику, великий вибір 

ароматів, використання у харчовій промисловості, вирощування сортів для 

зрізу квітів, високу стійкість до хвороб і шкідників. 

В Україні велику колекцію троянд зібрано в Нікітському та Одеському 

ботанічних садах, а також у Київському ботанічному саду. Найбільш поширені 

наступні декоративні сорти троянд: ремонтантні (Нікітська рожева, Українка, 

Катерина, Фрау Карл Дружкі, Ульріх Бруннер), чайно-гібридні (Веснянка, 

Наталка, Червона Україна, Фрейбурґ 2), пернеціянські (Вільгельм Кордес, 

Кабардинка, Віль де Парі), поліянтові (Зоя Космодем’янська, Ґлорія Мунді, 

Кучерява), чайні (Артек, Маруся, Переможець, Батьківщина), виткі (Рубін, 

Ексцельза, Нью-Давн, Біла Дороті) та ін. [5, 7]. 

За озеленення парків і садів використовують сорти троянд різних садових 

груп. Найкращим для декоративного показу троянд є розарій, який  поєднує все 

розмаїття квітів цієї культури, специфіку і цінність сортів різних груп у 

різноманітних архітектурних рішеннях. Він може бути виконаний у довільному 

чи регулярному стилі, або можна поєднати один стиль з іншим. 

При оформленні клумб трояндами необхідно враховувати групове їх різ-

номаніття і висоту кущів тих сортів, які використовуються в озелененні. 

Клумба, оформлена квітами одного сорту, виглядає значно ефективніше, ніж 

клумба з різних сортів [1-2]. 

У садах із троянд можна створити чудову огорожу. Доглядати за нею не 

складно – літом необхідно зривати квіти, що відцвіли, а зимою – стригти. 

Важливо правильно підібрати сорт. Троянди для живої огорожі повинні бути 

витривалими, з багаторазовим цвітінням, густою кроною і стійкими до 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B4%D0%B5%D1%81%D0%B0
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захворювань. Найкраще підходить для живої огорожі троянда зморшкувата 

(Rosa rugosa Thunb.) [8]. 

Для посадки окремими кущами використовуються троянди з компактним 

кущем, цікавою кроною, великими, гарними квітами і витонченим ароматом. 

Окрему рослину видно з усіх сторін. Тому необхідно ретельно вибирати сорт і 

правильно доглядати таку рослину. Основним правилом при цьому є вибір 

рослини, яка б підходила для даного ландшафту. Так, невисокий кущ чайно-

гібридної троянди серед великого газону матиме невиразний вигляд і, так само, 

велика кущова троянда матиме неестетичний вид у маленькій садибі. 

 Найчастіше для окремої посадки використовують штамбову троянду 

посередині, наприклад, круглої клумби. Таку рослину можна сформувати у 

вигляді штамбової або низькоштамбової троянди. На просторій ділянці 

матимуть гарний вигляд багато сортів кущових троянд. У невеликому саду у 

вигляді солітерів можна висаджувати троянди флорибунда і чайно-гібридні 

троянди . 

Ще недавно важко було уявити цю квітку в альпінарії – це стало 

можливим тільки в останні роки, коли з'явилося багато сортів мініатюрних 

троянд. Такі сорти зможуть надати альпінарію барвистості, що йому так не 

вистачає у літній період. За трояндами на альпійській гірці необхідний 

ретельний догляд. Не слід висаджувати троянду поряд з рослиною зі швидким 

ростом [1]. 

Ліанові троянди не мають спеціальних органів для прикріплення до 

опори, тому їх необхідно міцно прив'язувати до неї. Основні пагони витких 

троянд напрямляють по опорі горизонтально – при такому розташуванні на 

головних пагонах утворяться бокові пагони, що будуть рости вертикально 

вверх, які добре задрапірують стінку і будуть рясно цвісти. Виткі троянди 

можна вирощувати на невеликих ділянках, драпіруючи ними решітки, арки 

тощо. 

Троянди в контейнерах на відкритих терасах прекрасно доповнюють 

рослини, що ростуть на клумбах і в саду. У контейнерах можна вирощувати 

різні сорти, але необхідно уникати тих, які сильно уражуються хворобами, а 

також високорослих і прямостоячих сортів. Найкраще для цього підійдуть 

троянди патіо [2, 4].  

Таким чином, використання троянди у декоративному садівництві є 

досить різноманітним. Це пов’язано із її морфологічними та біологічними 

особливостями, а саме: габітусом рослини (від найменших чагарників розміром 

20-30 см, до великих кущів), періодом цвітіння протягом всього вегетаційного 

періоду, можливістю створення різних крон у рослин, поєднання з іншими 

видами рослин, а також вирощування окремими кущами. Отже, троянда має 

значні переваги перед іншими декоративними культурами через її поширене 

застосування. 
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Полтавський державний аграрний університет 

 

Досліджено вплив кліматичних факторів на продуктивність пшениці озимої. 

Розглянуто проведення агротехнічних заходів вирощування пшениці залежно 

від зміни клімату у різних грунтово-кліматичних зонах України.  

 

В Україні пшениця озима лідирує за посівною площею. І щороку, попри 

невдалі сезони, гектари зернової продовжують залишатися на стабільному 

рівні. Таку відносну стабільність забезпечує сучасна технологія вирощування 

пшениці. Визначальним фактором виробництва, незалежно від регіону України, 

є технологія вирощування пшениці озимої. Вона виступає путівником для 

агронома на всіх етапах виробничого процесу. Відповідно до обраної 

технологічної схеми здійснюються всі операції в полі, починаючи від 

підготовки до посіву та завершуючи збиранням урожаю. Саму технологію 

вирощування виробники обирають відповідно природно-кліматичних 

особливостей та можливостей господарства. 

Технологічна карта вирощування пшениці озимої дозволяє тримати 

правильний курс на досягнення найвищого результату. А тим більше, не 

втратити зерно на будь-якому виробничому етапі під впливом зараження поля 

https://vgelman.wordpress.com/

